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Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın 98 ' 
ıncı ve TBMM İçtüzüğünün 96 'ncı ve 99 ' uncu maddeleri gereğince yazılı olarak 
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 

Ömer Faruk GERGERLİOGLU 

Kocaeli Milletvekili 

Tarafıma iletilen mesajda;'' Öğretmen Sibel Balaç, 3 yılı aşkın bir süredir Sincan Kadın 
Kapalı Hapishanesinde tutuklu bulunmaktadır. Sibel Balaç, 19 Aralık 2021 tarihinde ölüm 
orucuna başladığını duyurmuştur. 29 Mart 2022 itibariyle direnişinin 101. günündedir. 
28/03/2022 tarihinde ailesi ile yaptığı görüşte 24 kilo kaybettiğini bildirmiştir. Gökhan 
Yıldırım, 6 yılı aşkın bir süredir tutsaktır. Tutulduğu Tekirdağ 1 Nolu F Tipi hapishanesinden 
Adalet Bakanlığı'na yazdığı 24 Aralık 2021 tarihli dilekçe ile süresiz açlık grevine başladığını 
duyurmuştur. Taleplerine ilişkin Adalet Bakanlığından kendisine bir geri dönüş sağlanmayınca 
22 Ocak 2022 tarihinde, süresiz açlık grevini ölüm orucuna çevirmiştir. 29 Mart 2022 itibariyle 
direnişinin 94. günündedir. İki tutsak da adil yargılanmadıklarını bildirmekte ve 
tutukluluklarına son verilmesini talep etmektedirler. İtirafçılık ve gizli tanıklık gibi yol ve 
yöntemlerle kimseye ceza verilmemesini, ceza almış olan kişilerin derhal serbest bırakılmasını, 
dijital materyaller gibi şaibeli delillerle kimseye verilmemesini, ceza almış olan kişilerin derhal 
serbest bırakılmasını, hasta tutsakların serbest bırakılmasını, sohbet hakkının uygulanmasını, 
kitap - yayın kısıtlamalarının kaldırılmasını, tekli ring uygulamasının kaldırılmasını, 

ağırlaştırılmış infaz yasasının tutsaklar lehine değiştirilmesini, tutsaklar üzerinde büyük bir 
baskı yöntemi haline gelen disiplin cezalarındaki keyfiliğin ortadan kaldırılmasını ve verilmiş 
olan keyfi disiplin cezalarının iptalini, tutsaklar üzerindeki baskılara, yasaklara son verilmesini 
talep etmektedirler. 1 OO'lü günlere gelen direniş karşısında, Adalet Bakanlığı en ufak bir adım 
bile atmamıştır.'' ifadeleri yer almaktadır. 

Bu bağlamda; 

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur? 
2) Sibel Balaç'ın 19 Aralık 2021 tarihinden itibaren ölüm orucuna başladığı iddiası doğru 

mudur? Gökhan Yıldırım'ın 24 Aralık 2021 tarihinde başladığı açlık grevini, 20 Ocak 
2022 tarihinde ölüm orucuna çevirdiği iddiası doğru mudur? Sibel Balaç' ın 1O1 gün içinde 
24 kilo kaybettiği iddiası doğru mudur? 
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" 3'' Mahkumların; adil yargılanma hakkı, gizli tanıklık, dijital deliller, kitap yayın yasağı, tekli 
ring uygulaması, cezaevindeki disiplin cezalarına dair talepleri incelenmiş midir? İnceleme 
yapılmaktaysa hangi aşamaya gelinmiştir? 

4) Mahkumların, adil yargılanmadıkları iddiasıyla ölüm orucuna başladıkları dosyalarına 
yeniden bakılmaya başlanmış mıdır? 

5) Adalet Bakanlığının, ölüm oruçları ile ilgili bir incelemeye başlamadığı iddiası doğru 
mudur? İddia doğru ise gerekçesi nedir? 

6) Son 5 yılda, cezaevinde ölüm orucuna başlayan mahkum sayısı kaçtır? 
7) Son % yılda cezaevinde ölüm orucu tutan mahkumların, orucu tutma nedenleriyle ilgili bir 

inceleme yapılmış mıdır? 


